
Задачи для подготовки к зачетной работе №2 (вопрос 7) 

Кодирование графической информации 

1.​ Камера делает фотоснимки 800 на 600 пикселей. При этом объём файла с изображением не 

может превышать 100 Кбайт, упаковка данных не производится. Какое максимальное 

количество цветов можно использовать в палитре изображения? 

 

2.​  Камера снимает видео без звука с частотой 24 кадра в секунду, при этом изображения 

используют палитру, содержащую 224 = 16 777 216 цветов.  Параллельно производится запись 

стереозвука. 1 минута видеоряда в среднем занимает 36 Мбайт, 1 минута звуковой дорожки 

занимает в среднем 6 Мбайт. Для хранения видео преобразуют так, что для изображений 

используется палитра в 256 цветов, а звук перезаписывается в формате моно, при этом 

частота дискретизации уменьшается в 2 раза, а глубина кодирования уменьшается в 1,5 раза.  

Другие преобразования и иные методы сжатия не используются. Сколько Мбайт в среднем 

занимает 1 минута преобразованного видео со звуком? 

 

3.​ Для хранения в информационной системе документы сканируются с разрешением 600 ppi и 

цветовой системой, содержащей 224 = 16 777 216 цветов. Методы сжатия изображений не 

используются. Средний размер отсканированного документа составляет 16 Мбайт. В целях 

экономии было решено перейти на разрешение 300 ppi и цветовую систему, содержащую 64 

цвета. Сколько Мбайт будет составлять средний размер документа, отсканированного с 

изменёнными параметрами? 

 

4.​ Автоматическая фотокамера каждые 6 с создаёт черно-белое растровое изображение, 

содержащее 256 оттенков. Размер изображения – 128 x 256 пикселей. Все полученные 

изображения и коды пикселей внутри одного изображения записываются подряд, никакая 

дополнительная информация не сохраняется, данные не сжимаются. Сколько Мбайтов 

нужно выделить для хранения всех изображений, полученных за сутки? 

 

5.​ Автоматическая фотокамера каждые 10 секунд создаёт растровое изображение. Размер 

изображения – 1536 x 1024 пикселей. Все полученные изображения и коды пикселей внутри 

одного изображения записываются подряд, никакая дополнительная информация не 

сохраняется, данные не сжимаются. Все изображения, полученные за 1 минуту, занимают 9 

Мбайт. Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.  

 

Кодирование звуковой информации 

6.​ Производится четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 

32-битным разрешением. Запись длится 2 минуты, её результаты записываются в файл, 

сжатие данных не производится. Определите приблизительно размер полученного файла (в 

Мбайт). В качестве ответа укажите ближайшее к размеру файла целое число, кратное 10. 

 

7.​ Производится звукозапись музыкального фрагмента в формате стерео (двухканальная 

запись) с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Результаты 

записываются в файл, сжатие данных не производится; размер полученного файла – 32 

Мбайт. Затем производится повторная запись этого же фрагмента в формате моно 

(одноканальная запись) с частотой дискретизации 16 кГц и 16-битным разрешением. Сжатие 

данных не производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного при повторной 

записи. 

 



8.​ Музыкальный фрагмент был записан в формате моно, оцифрован и сохранён в виде файла с 

использованием сжатия данных. При этом производилось сжатие данных, объем сжатого 

фрагмента стал равен 40% от первоначальной записи. Затем тот же музыкальный фрагмент 

был записан повторно в формате стерео (двухканальная запись) и оцифрован с 

разрешением в 8 раз выше и частотой дискретизации в 2 раз выше, чем в первый раз. При 

этом производилось сжатие данных, объем сжатого фрагмента стал равен 60% от повторной 

записи. Во сколько раз размер повторной записи будет больше изначальной? 

 

Скорость передачи данных 

9. Документ объёмом 20 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя 

способами: 

А) сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать;  

Б) передать по каналу связи без использования архиватора.  

Какой способ быстрее и насколько, если 

●​ средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 223 бит в секунду, 

●​ объём сжатого архиватором документа равен 20% от исходного, 

●​ время, требуемое на сжатие документа, 18 секунд, на распаковку – 2 секунд? 

В ответе напишите букву А, если способ А быстрее, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после 

буквы напишите на сколько секунд один способ быстрее другого. 

Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23. 

 

10.​Данные объемом 60 Мбайт передаются из пункта А в пункт Б по каналу связи, 

обеспечивающему скорость передачи данных 220 бит в секунду, а затем из пункта Б в пункт В по 

каналу связи, обеспечивающему скорость передачи данных 223 бит в секунду. От начала 

передачи данных из пункта А до их полного получения в пункте В прошло 10 минут. Сколько 

времени в секундах составила задержка в пункте Б, т.е. время между окончанием приема 

данных из пункта А и началом передачи данных в пункт В?  

 

 

Ответы: 

1)​ 2 

2)​ 13 

3)​ 1 

4)​ 450 

5)​ 256 

6)​ 60 

7)​ 4 

8)​ 48 

9)​ Б4 

10)​60 


